

Пленум ЦК КПСС

В Москве продолжает свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС. Обсуждается второй вопрос повестки дня — о выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

На утреннем заседании 12 января были заслушаны доклады первого секретаря ЦК

Тепловозники отвечают делом

Итоги работы за первые две недели января в локомотивном депо примечательны во многих отношениях. Несмотря на трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС, мы добились дальнейшего улучшения всех технико-экономических показателей. Вот несколько примеров. С начала третьего года семилетки наши тепловозники прошли свыше 250 тяжеловесных поездов. Перевезено такое количество сверхпланированных грузов, которых хватило бы почти на 40 дополнительных поездов. Одновременно средняя техническая скорость превысила нормы на 4,8 километра в час.

Напряженно, с полной отдачей сил трудится коллектив в эти дни, когда стало известно о принятом Пленумом ЦК КПСС постановлении созвать в октябре очередной XXII съезд партии. Ряды тепловозников-тяжеловесников заметно выросли. А такие мастера своего дела, как машинисты тепловозов тт. Шубаев, Полухин и другие, воят поезда с превышением весовой нормы почти на 800—880 тонн.

Успеха добился коллектив цеха большого периодического ремонта, руководимый ст. мастером тов. Дубченко. Простой тепловозов на ремонте здесь обычно всегда превышала норму. В первой половине января все тепловозы вышли из ремонта раньше установленного времени.

Коллектив депо ширит соревнование за новые успехи.

И. Пивоваренко, начальник депо Орск.

Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундова, первого секретаря ЦК Компартии Молдавии З. Т. Сердюка, первого секретаря ЦК Компартии Киргизии И. Р. Раззакова, первого секретаря ЦК Компартии Таджикистана Т. У. Ульдабаева.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 13

Воскресенье, 15 января 1961 года

Цена 2 коп.

Ярче огни соревнования в честь XXII съезда КПСС!

С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ следят коллективы вагонного депо за работой январского Пленума ЦК КПСС. Сообщение о том, что на Пленуме принято Постановление о созыве в октябре нынешнего года очередного, XXII съезда родной партии вызвало в коллективе новый прилив трудовой энергии. Состоялся митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором они высказали единодушное желание встретить предстоящий съезд достойными успехами в труде.

Большим вниманием к труду коллектива вагонного депо заработало в съезде рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором они высказали единодушное желание встретить предстоящий съезд достойными успехами в труде.

Большим вниманием к труду коллектива вагонного депо заработало в съезде рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором они высказали единодушное желание встретить предстоящий съезд достойными успехами в труде.

четвертом году семилетки. Подготовку к зиме 1961—1962 годов, например, на всех участках решено завершить до открытия съезда партии.

Станем под знамена коммунистического соревнования! — это решение пройдено единодушно.

В дело уже развернулась активная борьба за претворение в жизнь принятых обязательств.

Коллектив единодушно решил начать социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза и принял на себя новые, повышенные обязательства.

Идет прокат сверх плана

Коллектив прокатного цеха — один из передовых на заводе по обработке цветных металлов. Закрепляя достигнутые ранее производственные успехи, он добился нынче дальнейшего увеличения выпуска продукции. Пленум ЦК КПСС прокатчики встретили перевыполнением задания первой декады января по всем основным показателям.

Славятся в цехе умением обеспечивать высокую производительность агрегатов рабочих и служащих смены тов. Фролова. К началу работы Пленума ЦК партии они сумели выдать немало сверхплановой продукции и прочно удерживали за собой первенство в социалистическом соревновании.

Передовые бригады этой смены добились еще лучших результатов. Вальцовщик тов. Ярыгин и его помощник тов. Кузнецов, например, перекрыли задание первых двух недель января почти на 20 процентов. Это не первое их достижение, и они ныне заслуженно носят звание бригады коммунистического труда. Теперь за это высокое звание борются металлурги всей смены. Они заявляют:

— Решение о созыве в октябре нынешнего года очередного съезда партии усиливает наше стремление к непрерывному увеличению выпуска продукции. К съезду любой партии мы умножим наши успехи и завоюем к его открытию звание смены коммунистического труда.

Улучшение смена продукции с оборудования достигли другие смены.

Слово не расходится с делом. В настущее время разведчики будущего труда на важных производственных залах. Они высокими темпами ведут их изготовление, делают все, чтобы в честь Пленума, в честь XXII съезда КПСС задание января завершить досрочно.

ПРЕДПРИЯТИЕ БУДЕТ КОММУНИСТИЧЕСКИМ

Один из лучших слесарей тов. Божин в своем выступлении на митинге заявил:

— Мне поручен ремонт домкратов и другого инвентаря. С делом я всегда справлялся хорошо. Но сейчас, когда в стране развертывается подготовка к съезду партии, обещаю работать еще лучше и создавать работу только с отличными оценками. Хочу сказать следующее. Многие у нас соревнуются за получение звания бригад коммунистического труда и уже удостоились этой высокой чести. Надо сделать так, чтобы к открытию съезда завоевать звание коммунистического

труда. Годовой план третьего года семилетки решено выполнить к 25 декабря, а десятимесячный в дни работы съезда партии. Намечены важные мероприятия по улучшению технико-экономических показателей. Общий остаток неисправных вагонов будет сокращен на 3 процента, а себестоимость ремонта снижена на 1,5 процента. Коллектив берется также за счет внедрения рационализаторских предложений и сокращения расходования материалов скажем на 30000 рублей государственных средств.

Не забыли мы и о создании условий для нормальной работы в

бригады коммунистического труда, возглавляемый опытным слесарем тов. Фадеевым. В ближайшие дни он готовится завершить выполнение своего январского задания. Дальнейшего увеличения производительности труда, улучшения качественных показателей добились бригады тт. Жугана и Дрожжиной.

Коллектив уверен, что к открытию съезда Коммунистической партии завоует высокое звание предприятия коммунистического труда.

В. Сирота, секретарь партбюро вагонного депо.

Счет новым успехам открыт

Увеличением выпуска нефтепродуктов встретили открытие Пленума ЦК КПСС рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха № 3 завода им. Чкалова. План первой декады января они выполнили на 101 процент, в последующую пятницу нефтяники продолжали повышать выдачу продукции. График сейчас определен почти всеми участками.

Высокие темпы производства достигнуты на установках, обслуживаемых бригадами тт. Ворошилова, Мочакова, Калинина. За две недели января они выдали на 5—7 процентов сверхплановой продукции.

— Счет успехам, посвященным предстоящему съезду партии, открыт, — с удовлетворением отмечают нефтяники цеха, — мы готовы упорно их умножать.

Коллективный корреспондент — редакция многосторонней газеты «Нефтяник».

Ряды растут

В дни работы Пленума ЦК КПСС в литеинско-механическом цехе никелькомбината разнеслась радостная весть: в борьбу за коммунистический труд вступил коллектив механо-монтажного участка, руководимый тов. Федоренко. Примеру передовых последовали также труженики механизмузбов.

— Жить и работать по-коммунистически, — эту задачу поставили перед собой оба коллектива. Нелегко добиться намеченной цели. Вот почему ремонтники и механики разработали и приняли повышенные обязательства. В них предусмотрено: увеличить выработку, принимать активное участие в усовершенствовании производства, повысить производительность труда.

— 2 —

изводства: полумесячный план перекрыт по всем показателям.

Цех призван снабжать основные производственные участки режущим и мерительным инструментом. Работу приходится выполнять самую разнообразную, но при всех случаях нам необходимо добиваться исключительной точности: припуски плюс минус допускаются не выше 3-х микронов. И серьезные успехи при таких высоких требованиях к качеству изделий прежде всего говорят, конечно, о неуклонно возрастающем мастерстве коллектива.

Много сейчас в нашем цехе замечательных людей, отлично справляющихся с любым заданием. Быстро и одновременно с завидной точностью ведут изготовление инструментов фрезеровщик тов. Шеголихин, токари тт. Коллеганов, Куркин и другие. Нормы выработки они выполняют обычно не менее, чем в полтора раза, причем сданная ими про-

— 3 —

дукция получает всегда хорошую оценку.

Первентво в социалистическом соревновании уже продолжительное время удерживает дружину бригады тт. Кириллова. В ее составе нет ни одного рабочего, который не перекрыл бы намного плановое задание. Каждый из них в совершенстве овладел скоростными методами стакочной шлифовки и другими операциями. Особенно хочется отметить достижения инструментальщиков этой бригады тт. Сагитова, Селищева, Клинга, в ближайшие дни завершающих выполнение своей янтарской нормы.

Улучшение эксплуатации оборудования активно содействуют наши рационализаторы, которых становят все больше. Станочник тов. Момченко, например, разработал конструкцию оригинального приспособления, позволяющего ускорить нарезку кулакчиков к патрону станка в 8—10 раз. Авторами ряда ценных

— 4 —

новшеств являются тт. Мухин, Тимофеев, Сагитов, Селищев и другие.

Коллектив проявляет хозяйственную заботу о снижении затрат на изготовление единиц изделий. Совершенствование организации производства, все более рациональное использование стакового парка позволили нам, в частности, сэкономить 2500 киловатт-часов электроэнергии, сберечь много материалов. Расход их продолжает сокращаться.

Как и все советские люди, инструментальщики цеха развертывают новые соревнования в честь предстоящего съезда любимой партии. Решено на две недели раньше срока выполнить десятилетний план этого года. Коллектив уверен также, что в ходе борьбы за достойную встречу съезда партии достигнет заветной цели — завоует звание цеха коммунистического труда.

А. Киселев, начальник цеха № 9 Южуралмашзавода.

Гай выходит на соревнование

1. РАССВЕТ явно запаздывал. Асфальтобетонная магистраль Орск—Гай уже давно проснулась, гудела и грохотала, а над степью еще висели густые зимние сумерки.

Опредив темным громаду МАЗа, наш шофер выронил машину и, радуясь тому, что впереди открылся ничем не стесненный простор, включил радио.

«Прекрасное утро над степью встает...» — сквозь легкое потрескивание донеслась из эфира знакомая мелодия. Голос певца звучал бодро, свежо. Шофер с минуту молча наслаждался песней, потом повернулся к нам и с улыбкой заметил:

— Москва тоже не спит, торопится... Спорит, как говорится, со временем...

Песня отзвучала. После ко-

роткого перерыва стали передавать последние известия.

... Создать очередной, XXII съезд КПСС 17 октября 1961 года, — четко раздавались слова Постановления ЦК Комитета, который на кануне начал свою работу.

— Ты прав, — прослушав сообщение, сказал шофер Алексей Васильевич Радостев — управляющий трестом «Южуралтажстрой». — Москва не только торопится, но и торопит. Очередной съезд партии — замечательная новость!..

Перед этим Алексей Васильевич только что рассказывал о планах строителей Гая на будущее, на третий год семилетки. Он говорил, в частности, о том, что по сравнению с прошлым годом обеим строительно-монтажным работам в тресте увеличивается почти

2. НА СХЕМАТИЧЕСКОМ чертеже все выглядело гораздо проще — стройные росчерки шахтных стволов, отвесно перекрывающие толщи горных пород, ровные жгуты подземных горизонтов, щупальцами пронизнувшиеся от ствола к стволу...

— Вот место сбойки с гайским проходчиками, — отрываясь пальцем какую-то отметку на крупновычертленном изгибе 170-метрового горизонта, там, где начались первые складки рудных камер, — пояснил Иван Алексеевич Бражников — начальник участка тов. Бражникова. — Они пока не уточнены. Но и без того ясно, что в этом году придется трудиться много упорнее, чтобы к открытию XXII съезда сдать в эксплуатацию весь комплекс подземного рудника.

Проходчики рассказывают об успехах. Каждую смену бригада дает по одному циклу, намного перевыполняя нормы.

— Передайте там на гора, — просят они, — чтобы строители поторопились с подъемной машиной на кleftевом стволе. Мы можем поднажать, еще усилить темпы.

В другой бригаде, возглавляемой опытным горняком Яковом Коршаком, которая ведет проходку штрека висячего бока и движется в направлении к шахте № 1, тоже большой трудовой подъем.

— Даём не меньше цикла в смену, — сообщает звеньевой Степан Максимов. — Можем и больше сделать, если прибавят вагонеток. Не хватает, видите ли, транспорта для отгрузки породы, — поясняет он. — Поэтому иногда приходится простоять...

Из полумрака выпыхивают яркие огни. Крохотный электротрек, который горячка называют «карликом», тянул вагонетки с отработанной породой.

— Откуда? — напрягая голос, кричит Бражников.

— С западного квершлага, — доносится сквозь грохот.

Электротреки в шахте — тоже новинка. В прошлом году откатка породы здесь производилась преимущественно вручную. В конце года в забоях прибыли три карликовых электротрека. Они намного облегчили труд шахтеров, позволили поднять темпы проходки.

3. В СВЕТЛОМ просторном здании — прямо посередине — возвышаются гигантские стальные барабаны, подающие, скобу, поблескивают свежей покраской приборные щиты, пульт управления.

В кресле перед пультом — молодой парень в ватнике и теплой шапке. Его рука застыла на рычаге. Это Сергей Бузин — машинист-контролер с Гайского комбината. Рядом с ним в десяток таких же, в теплых пальто, шапках. Они напряженно следят за каждым движением Сергея.

— Тихо! — предостерегающе шепчет кто-то.

Идут испытания сложного агрегата — мощной подъемной машины, о которой с час назад говорил в забое бригадир проходчика Борис Лукьянов.

Строители и монтажники запоздали с этим делом. Первона-

чально предполагалось сдать подъемную машину на кleftевом стволе к 1 августа 1960 года. Позднее сроки не раз менялись. Теперь намечено закончить эту работу в январе.

— Строители уже сделали свое, — рассказывают на шахте, — монтажники из «Шахтоспецмонтажа» тоже. Дело теперь за электриками. Им досталось самое сложное — наладка и регулировка приборов управления... Представители участка «Электромонтаж-54» заверяют, что как ни трудно, а они сдержат слово, уложятся в сроки.

— Нельзя иначе, — говорит парень в полуушке и меховой шапке. — Что мы хуже других, что ли? Нам тоже хочется чем-то отметить изствие о созыве съезда...

На промплощадке мы встретились не только с монтажниками. Рядом со зданием, в котором находится подъемная машина, во всю кипела работа. Строители из управления № 8 треста «Южуралтажстрой» заканчивали со-

наполовину. В числе первоочередных объектов им был назван подземный рудник горнообогатительного комбината.

— Видите, как получается, — комментируя сообщение радио, заметил он, — партия уверено проходит дорогу вперед, зовет к новым победам. Сегодняшние планы уже нуждаются в поправке. Будет замечательно, если со сдаткой рудника мы управимся не к концу года, а ко дню открытия съезда — к 17 октября. Надо поднимать народ на новые славные дела...

Споря с предрасветными сумерками, машины стремительно глотали километры. Она то и дело обгоняла тяжелые самосвалы, до отказа нагруженные строительными материалами, медицинские грузовики с ящиками в кузовах. Рассекая окрестности светом фар, они спешили доставить на ударную стройку то, в чем нуждались строители, что необходимо им для успешного выполнения плановых заданий третьего года семилетки...

С полкилометра тяжелого пути по заливой водой узкоколейке и в забое, где работает бригада Бориса Лукьянова.

— Идем на склону с кleftевым стволом, — выключив буро-вую машину, рассказывает Лукьянов. — Осталось совсем немного — метров 85—90 и первый ствол капитальной шахты будет связан с остальными шахтами.

Проходчики рассказывают об успехах. Каждую смену бригада дает по одному циклу, намного перевыполняя нормы.

— Передайте там на гора, — просят они, — чтобы строители поторопились с подъемной машиной на кleftевом стволе. Мы можем поднажать, еще усилить темпы.

В другой бригаде, возглавляемой опытным горняком Яковом Коршаком, которая ведет проходку штрека висячего бока и движется в направлении к шахте № 1, тоже большой трудовой подъем.

— Даём не меньше цикла в смену, — сообщает звеньевой Степан Максимов. — Можем и больше сделать, если прибавят вагонеток. Не хватает, видите ли, транспорта для отгрузки породы, — поясняет он. — Поэтому иногда приходится простоять...

Нам невольно вспомнился разговор в дороге, слова управляющего трестом тов. Радостева о том, что надо поднимать людей на предсъездовское соревнование. Народ уже поднялся, живет мыслями и думами о предстоящем съезде.

оружение галереи, градирни, других объектов, готовили фундамент под здание для другой «подъемки», еще более мощной.

— Предсъездовские соревнования на наших объектах по существу уже начались, — сообщил начальник управления № 8 тов. Мусин. — Хорошо работают люди, с огнемоком. Возьмите для примера бригады Гутыри, Малеева, Захарова, Кляин, многие другие. Они все здесь работают. Выработка у каждой — не меньше 1,5 нормы.

— Уложимся в сроки! — так отвечает каждый, с кем довелось беседовать.

Гай родился после XXI съезда КПСС. Предстоящий съезд партии будет первым в его истории. И не удивительно, что известие о его созыве особенно взволновало здешних новоселов — горняков и строителей. Им хочется внести в предсъездовское соревнование свой вклад.

А. Сергеев.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Для ребенка все важно

«Не думайте, что вы воспитываете ребенка только тогда, когда с ним разговариваете, или получаете его, или приказываете ему. Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет дома. Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с другими людьми и о других людях, как вы радуетесь или печалиетесь, как вы обращаетесь с друзьями и с врагами, как смеетесь, читаете газеты — все это имеет для ребенка большое значение», — писал А. С. Макаренко. И в правильности этих слов мы убеждаемся каждый день.

Школа воспитывает детей, учителя делают все от них зависящее, чтобы вырастить настоящих граждан нашей страны. Но в воспитании детей принимает участие не только школа, учителя. Большую роль в этом важном деле играет семья. Сама жизнь родителей воспитывает у ребенка те или иные качества характера, привычки. Как правило, в хорошей трудовой семье вырастают честные, принципиальные дети.

У вас растет сын или дочь. Как это ответственно быть матерью, отцом. Как нужно, чтобы ваш ребенок постоянно чувствовал внимание родителей, заботу их. Нужно научиться спокойствию, жертвованию своим временем, пониманию духовных нужд и запросов ребенка.

У нас, учителей школы № 6, есть немало примеров дружных и хороших семей, в которых растут замечательные дети. Среди хороших родителей можно назвать фамилии Баскиных, Лаврушиных, Постовых и других.

Но есть и сожалению, и другие семьи, где на воспитание ребята обращается мало внимания. Ответственность за него родители складывают только на школу. И бывает, что только вмешательство школы, учителей спасает ребенка.

Вот, например, гражданин К., ранее проживавший на улице Дунайской. Он часто пил, бил мат и детей, выгонял их зимой среди ночи на мороз. Младшую дочку Женю онставил на колени в сенях, и уснув, в пьяном угара забывал о ней. А ребенок до утра оставался разделенным в холодных сенях, в слизи, страхе и глубокой обиде. Что мог дать такой отец детям, какой пример показать, научить какой добродете, какую дать радость? И не случайно, когда такой отец оставил семью, дети о нем никогда не

забывали.

Школа прибегает в трудных случаях воспитания к помощи родителей. Чем же могут помочь ей такие родители? Может ли она на них положиться? Конечно нет.

— Вы воспитываете ребенка в каждый момент вашей жизни, — говорил учитель учителей, А. С. Макаренко. Так делайте же, товарищи родители, свою жизнь достойной примера и подражания для ваших сыновей и дочерей.

Э. КАСЬЯНОВА,
учитель школы № 6.

Премии — лучшим

В конкурсе заводских рационализаторов и изобретателей, который проводился в прошлом году на предприятиях и стройках Оренбургского совнархоза, принимали участие многие металлурги комбината. Они подали свыше полутора тысяч рапортов, из которых более 900 уже внедрены в производство.

Недавно лучшие новаторы комбината были премированы. Среди них работники первого дробильно-агломерационного цеха тт. Терехов, Цевма, Копанев, Антонов. Эти нинекильчики в прошлом году внедрили интересное предложение, направленное на удлинение срока службы колосников паллет агломерации.

Премиями отмечены также гидрометаллурги цеха № 1 тт. Киселев, Адиуллин, Сметанин, Шрамкин за новшество «Применение газообразного хлора при приготовлении черных гидратов».

Туризм за последнее время в нашем городе получил широкое признание. Прошедшим летом тысячи ораны выезжают за город — на рыбальку, на охоту, совершают однодневные походы и туристические выезды.

Активным инициатором этого дела явился горком комсомола. Секретарь горкома ВЛКСМ Липанов — страшный любитель туризма. Развитию этого замечательного вида спорта он давал много сил и времени еще будучи секретарем комитета комсомола на заводе им. Чкалова.

В. Кручин.

ШКОЛА ПО ТУРИЗМУ

А сейчас Липанов руководит 6-месячной школой инструкторов-общественников по туризму, созданной по инициативе горкома ВЛКСМ. Школа — очень полезное и нужное дело.

Недавно группа туристов, возглавляемая Липановым, отправилась на лыжах в мно-годневный поход. Надо надеяться, что опытный турист еще не один раз поведет за собой молодежь и передаст ей свой опыт.

В. Кручин.

Литературная страница

А. АНАТОЛЬЕВ

Экзамен

Сегодня мы публикуем отрывок из пьесы Анатольева «Экзамен». Пьеса написана на местном материале. Она рассказывает о молодых рабочих Южуралмашзавода. Основная идея пьесы — становление характера человека.

В настоящее время пьеса А. Анатольева готовится к постановке в народном самодеятельном театре юного зрителя при Доме культуры машиностроителей.

... Вадим Ильин, «бывший студент

Комната в общежитии. Потуемно. Около окна на кровати лежит Вадим. Светлана сидит рядом на стуле.

Вадим. Включи свет, если не трудно. (Светлана встает и щелкает выключателем). Иди домой, Светка.

Светлана. Я еще немного посижу.

Вадим. Не надоело тебе возваться со мной? Сколько я уже валился?

Светлана. Сегодня двадцатый день.

Вадим. Черт возьми! Надоели! (Пробует подняться).

Светлана. Лежи, пожалуйста, тебе еще нельзя.

Вадим. У меня бока затекли! (Садится на кровати, потом осторожно встает, делает несколько неуверенных шагов). Нормально!

Светлана. Жулатаев узнает, он тебе задаст.

Вадим. Не пугай, Светка, а то в обморок упаду.

Светлана. Он сегодня зайти обещал.

Вадим. Стряслось что-нибудь?

Светлана. Не-ет...

Вадим. Почему вы все от меня скрываете?

Светлана. Мы не скрываем, Вадик.

Вадим. Слепой я, что ли? Светлана. Они сегодня задержались на комсомольском собрании.

Вадим. Скажи правду, Светка. Они что, засыпались?

Светлана. Честное слово, Вадим, я не знаю.

Вадим. Завалили план?

Светлана. Я ведь не начальник цеха.

Вадим. Сообщница ты!

Светлана. Не сердись, пожалуйста.

Вадим. (тихо) Ладно... Я приставать не буду. Кто я такой в самом деле? Пятое колесо в телеге...

Светлана. Нет! Нет! Нет! (Входят комендант и Полина Петровна, мать Вадима).

Комендант. Вот он, больной... (Уходит).

Мать. Вадик! Вадим, Мама! (Обнимаются, целуются).

Мать. Живой?

Вадим. Откуда ты?

Мать. Господи, Вадик!

Вадим. Чудеса!

Мать. Я так болела...

Вадим. Да как ты меня нашла?

Мать. Похудел, бедный...

Вадим. Кто? Я?

Мать. Совсем осунулся...

Вадим. Я от жира лопаюсь!

Мать. Молчи! (Целует его).

Вадим. Да ладно, мама... что ты...

Мать. Негодный мальчишка! Ни письма, ни телеграммы. Мы с папой сходим с ума.

Вадим. Познакомься, мама. Это Света.

Мать. А погода как назло не летняя. Пришлось ехать в поезд. Представляешь, как я измучилась? Думала, в живых тебя не найду!

Вадим. Мама, послушай. Это Света. Познакомься.

Мать. Ты можешь ходить?

Вадим. Я могу ходить даже на руках! А ты можешь протянуть ей руку?

Мать. Оставь, пожалуйста, свои интрики! С меня хватит московских. (Светлане) Значит, из-за вас он сидит в этой дыре?

Светлана. Я пойду, Вадим. (Направляется к двери).

вы пропадали столько времени? Знакомились с туземным населением? Есть там приличные тузыки?

Голос матери. В Москве сейчас так хорошо, Вадик! Ты спою будешь учиться.

Вадим. А как же они?

Голос Светланы. Он уехал, ребята.

Голос Юрия. А мы-то уживались за ним, как дурачки!

Голос Жулатаева. Мелкая душа оказалась у парня!

Голос Олега. Я виноват, ребята. Это из-за меня. Но я не ожидал, что он может так поступить.

Голос Гречко. Да что вы нөте! Обходились и обойдемся без таких.

Голос Юрия. А ты не плакь, Светка! Не плачь, говорю!

Голос Светланы. Я не плаку. Это просто так...

(Вадим швыряет окурок в окно. Дверь открывается, с шумом входят Юрий, Олег, Жулатаев, Гречко, Нина, Светлана. В руках свертки и кульки).

Юрий. Привет больным! (Выкладывает на стол свертки).

Вадим. Да это нашествие! Откуда вы сралились?

Юрий. Тыде! (ребятам) Можу говорить?

Нина. Какой из тебя оратор! Двух слов связать не можешь.

Юрий. Спокойно. Все будет, как в парламенте. Значит, так... (Достает свернутую в рулон бумагу, читает). Заводской комитет комсомола награждает почетной грамотой члена бригады сборщиков Ильяна Вадима Александровича за добросовестную работу по выполнению срочного заказа. Ясно? (Продолжает Вадиму грамоту). Проси!

Вадим. Да что вы... Это ошибка...

Юрий. Никакой ошибки. Черный по белому.

Вадим. Да же я не работаю полмесяца. За что мне?

Гречко. Чудеса да и только! Этот парень застеснялся.

Юрий. А кто на работу больным вышел?

Вадим. Ерунда!

Жулатаев. Всем членам бригады вручены грамоты. Ты член нашей бригады, Вадим.

Вадим. Я просто затрудняюсь сказать...

Нина. Да хватит вам, ребята, человека мучить. Кормить вы нас собираетесь?

Юрий. А у нас, Ниночка, самообслуживание. Кто послезавтра, тот поедет. Засучив рукава, ребята!

(Начинают расставлять стулья, накрывают стол. С чаемоданом входит мать Вадима и недоумением останавливается на пороге. Пауза). Вам кого?

Мать. Что это значит, Вадик?

Вадим. Входи, мама. Это мои друзья. (Всем). Это моя мать.

Олег. Здравствуйте, Полина Петровна.

Мать. Олег? И ты здесь?

Олег. Я здесь уже скоро год, Полина Петровна.

Мать. Понятно... Так-так.

Очень приятно. Девушка, прите-

райся, пожалуйста, фортину.

(Вадим). Вот в этот чаемодан, Вадик, сложишь одежду.

(Остальным). Вы, пожалуйста, продолжайте, не стесняйтесь,

Олег. Ты куда-то едешь, Вадыка?

Мать. Вы уж извините, не вовремя я. Но Вадиму нужно собираться. Сегодня он еще

здесь переночует, если не возражаете. А уж завтра, пожалуйста, гуляйте сколько угодно.

Юрий. Ловко!

Мать. Что такое?

Гречко. Здорово сделано!

Мать. Как это понимать, молодой человек?

Вадим. Мама шутит ребята!

Она всегда шутит!

Мать. Вадим, что это за тон?

Вадим. Она приехала меня вестить. Понимаете, приехала посмотреть, не простудился ли я.

Мать. (в полном смятении). Вадик! Вадик! Что это все значит?

Вадим. Это значит, мама, что тебе придется вернуться одной.

Стихи Ю. Мерзлякова

Молодой строитель

Бот так всегда: взметнув топор к заплечью,
Будто тяжелый старый лесоруб,
Выходит первым он заре навстречу,
Немного с виду угловат и груб.
К его ногам, бросаясь, путь ложится
И манит вдаль, гася в душе покой,

Туда, где стройка светится зарницей.
И машут краны мощно рукояткой.
И он идет. Идет навстречу жизни.
Идет, вливаясь в мирных дел поток.
Идет вперед с мечтой о коммунизме.
... Зарей его приветствует восток.

ГАЙСКИЕ ОГНИ

(ПЕСНЯ)

Сторона Уральская,
Оренбургский край,
Новостройка Гайская —
Новый город Гай,
Домики-светелочки,
Шахта на горе, —
С первой новоселочки
Полюбились мне.

ПРИПЕВ
ПРИПЕВ
ПРИПЕВ
ПРИПЕВ
ПРИПЕВ

Ни буран с морозами,
Ни палиация зной,
Не сломили, грозные,
Воли молодой.
Расцвела Уральская
Милая земля, —
Новостройка Гайская
В мареве огня.

Вадим, что сердцу часто снится,
Решил тебя поцеловать.
Очнувшись, ты была не рада,
Что эти губы луч согрел.
А разве солнце виновато,
Что друг твой робон и несмел?
Н. ЖАРКОВ,

рабочий ремонтно-строительного цеха никелькомбината.

Пчела и рекорд

(БАСНЯ)

Обыкновенная Пчела
Известность вдруг приобрела
Тем, что настойчивой других
трудилась,
Немало вкладывала в труд ума
И соты делать научилась
Рекордно быстро и добротные
весьма.
Пчеле почет, Пчела хвала,
О ней в соседних ульях знают,
Ее поводу приглашают,
Чтоб опыт своей передала.
Что ж, это хорошо! Но вот ее зовут
На разные собрания,
Совещанья.
И там, и тут —
Все просят, чтоб Пчела
О методе своем доклад прочла.
Вот Пчелка держит речь
в гнезде осином
(Мед делает поучает Ос).

Вот на банкет летит
и Павлинам,
(А для чего? Вопрос!).
Вот с той же речью выступает
На новогодней Фазанов.
А там в президиум восседает
На встрече... дрессированных
Слонов!
И так почти что ежедневно.
Пчела уж в улей не летит,
Хоть и болеет за него
душевно.
Но против славы кто же
устоит?
Тем временем рекорд ее побит.
Митинговать-то Пчелка
наполовину,

Да, жаль, вот соты делать
разучилась!
Вонруг рекорда поднимая шум,
Терять не следовало б ум.
К. БЕРЕГОВ.

«Разборчивая невеста»

(ШУТКА)

Просят Валю к телефону,
Умоляют дать ответ:
— Вас люблю.
Моей женено
Стать согласны или нет?

Вале все, конечно, ясно.
У нее счастливый вид.
Отвечает: — Ах, согласна!
Кто со мною говорит?..
А. СНЕЖНОВ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

«Сталинградская битва»

Эта книга выпущена из печати в издательстве Академии наук СССР. В ней исследуется один из важнейших этапов в истории Великой Отечественной войны. Автор А. М. Самсонов использует большой архивный материал, воспоминания активных участников событий, в том числе неопубликованные в печати советские и зарубежные источники. В работе воссоздаются геронические страницы Сталинградской битвы, описывается военное положение страны в 1942 г. и начале 1943 г.

Труд А. М. Самсонова носит исследовательский характер и вместе с тем расчитан на широкий круг читателей, интересующихся историей борьбы советского народа против фашистской агрессии, историей второй мировой войны.

Окский рабочий
15 января 1961 г. 3 стр.

Об образовании избирательных округов по выборам в Орский городской Совет депутатов трудащихся

Решение исполкома горсовета от 14 января 1961 года

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статьи 49 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполномом горсовета решено:

образовать в городе избирательный округ по выборам в Орский городской Совет депутатов трудащихся в следующих границах:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Дома по улицам Карпатской, Аксакова, Крестьянской и пер. Крестьянскому, бывший радиоузел.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Дома по улицам Достоевского №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, школа № 9, Гончарова №№ 3, 4-а, 4-б, 5, 8, 10, 12, стройучилище № 24, общежитие № 4, баран № 3.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Дома по улицам Достоевского №№ 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 21, Гончарова №№ 7, 9, 11, 14, общежитие стройучилища № 24, детсад № 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Дома по улицам Достоевского с № 16 по № 36-а и с № 23 по № 51, Печорской с № 2 по № 30 и с № 5 по № 17 и № 36; переулкам Партизанскому, Лазовскому, Гвардейскому, Профсоюзовому (Песчаному) и Казачьему, дом конного двора тарного завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Дома по улицам Достоевского с № 53 по № 73 и с № 88 по № 48, Люберецкой, Тарнопольской (нечетная сторона), Бинницкой, Ржевской, Самарской, переулкам Ржевскому и Самарскому.

Центр избирательных округов с № 1 по № 5 — школа № 9.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

Дома по переулкам Чистому, Банному, по улице Грозенской №№ 32, 36.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

Дома по переулку Веселому и улице Колхозной №№ 20, 29, 28.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8

Дома по улицам Калужской, Пархоменко, Клары Цеткин, Шатуровской, Колхозной с № 1 по № 33 с № 2 по № 10.

Центр избирательных округов с № 6 по № 8 — красный уголок строительного управления № 8.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

Дома по переулку Торговому с № 2 по № 16.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10

Дома по пер. Торговому с № 1 по № 5, по Гвардейскому переулку с № 2 по № 10 и дом № 26 по улице Грозенской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 11

Дома по переулку Гвардейскому с № 1 по № 9 и дома по улице Жуковского с № 18 по № 22.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 12

Дома по улице Союзной №№ 108, 110, стрелковой и пожарной охраны, дом ВПЧ-3.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 13

Дома по улицам Грозенской с № 14 по № 20 и с № 9 по № 18, Жуковского №№ 8, 14, 13, 15, 17 и по ул. Союзной с № 2 по № 10.

Центр избирательных округов с № 9 по № 13 — клуб завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14

Дома по Клубной площади №№ 1, 3, 5, 7, 2, 6, 8, 10.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 15

Дома по улице Транспортной №№ 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 16

Дома по улице Бакинской №№ 1, 7, по улице Жуковского №№ 1, 3, 4, 6.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 17

Дома по ул. Союзной №№ 3, 11, по ул. Грозенской №№ 8, 10, 12, по ул. Жуковского №№ 5, 7, 9, Бакинской №№ 6, 10.

Центр избирательных округов с № 14 по № 17 — клуб «Промстрой».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 18

Дома по Орскому шоссе с № 1 по № 5, по улице Левитана с № 2 по № 8, здание управления ТЭЦ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 19

Дома по Орскому шоссе с № 7 по № 19 и дом № 3 по улице Ферганской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 20

Дома по улице Левитана №№ 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 26, клуб ТЭЦ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 21

Дома по улице Левитана №№ 1, 3, 5, 6, дома по улице Тимирязева №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, по улице Крупской № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 22

Дома по улице Крупской с № 2 по № 6, по улице Ферганской №№ 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23

Дома по улице Крупской с № 1 по № 17, общежитие и конный двор предприятия.

Центр избирательных округов с № 18 по № 23 — клуб ТЭЦ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 24

Дома по улице Ельшанской с № 1 по № 15, школа № 30, каварма дистанции пути, жилые дома хлебозавода, дома по переулку Левитана.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 25

Дома по улице Ельшанской с № 17 по № 117 и с № 2 по № 60, по улице Энергетиков с № 2 по № 22 и с № 1 по № 43, по улице Державина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 26

Дома по улице Ельшанской с № 117 по № 177 и с № 60 по № 106, по улице Энергетиков с № 45 по № 69 и с № 24 по № 48.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 27

Дома по улице Ельшанской с № 9 по № 31 и с № 2 по № 46, по улице Оренбургской с № 1 по № 53, по Круглому переулку, по улице Донской (четная сторона), по бульвару Никитина до улицы Энергетиков. Центр избирательных округов с № 24 по № 27 — клуб ТЭЦ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 28

Дома по улице Оренбургской с № 53 до конца улицы, дома по улице Донской (четная сторона), дома по улице Ковыльной с № 48 по № 78 и с № 35 по № 61, дома по улице Энергетиков с № 71 по № 97 и с № 50 по № 76, дома по улице Ельшанской с № 108 по № 134, дома по улице Саратовской (нечетная сторона).

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29

Дома по улицам Луганской, Черногорской, Ельшанской с № 179 по № 225 и с № 136 по № 160, по улице Верещагина с № 2 по № 46 и с № 1 по № 45, по улице Саратовской (четная сторона), дома по проспектам Павловодарскому, Барнаульскому и им. Чкалова, Керченско-

му, по улице Красноводской, дома по улице Ковыльной с № 82 по № 116 и с № 65 по № 97, по улице Энергетиков с № 78 по № 110 и с № 101 по № 129, по четной стороне улицы Кустанайской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 30

Дома по нечетной стороне улицы Кустанайской, дома по улице Рижской, по проездам Рижском, Дубовском, по улицам Дубовской, Красногорской, по улице Азовской (четная сторона), дома по улицам Верещагина с № 47 по № 51 и с № 48 по № 76, Еланской с № 227 до конца улицы и с № 162 по № 206, Актибинской, Артемовской, Энергетиков с № 135 по № 181 и с № 112 по № 138, Славгородской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 31

Дома по улицам Азовской (нечетная сторона), Лиманской, Белореченской, Еланской с № 208 до конца улицы, Луговой, Славгородской и Энергетиков с № 183 до конца улицы.

Центр избирательных округов с № 28 по № 31 — школа № 28.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 32

Дома совхоза «Строитель», ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 33

Дома ст. Кругорожино и жилой поселок щебеночного завода треста стройматериалов. Центр избирательных округов №№ 32 и 33 — клуб совхоза «Строитель».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34

Дома по улице Шкиротова №№ 2, 4, 6, 8, 6-а, больница, дома на территории трамвайного депо.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 35

Дома по улицам Воронежской с № 3 по № 21, Красной с № 13 по № 37 и с № 18 по № 44, Плеханова с № 15 по № 33 и с № 14 по № 34. Смоленской (нечетная сторона), Короленко с № 31 по № 45 и с № 24 по № 40, по переулкам Сосновскому, Львовскому, Новому, Дунайскому.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 36

Дома по улицам Стасилавского с № 50 по № 70, Круглоой с № 1 по № 39 и с № 2 по № 30, Красной с № 1 по № 39 и с № 2 по № 18, Плеханова с № 15 по № 30 и с № 12, Репина №№ 5, 7, 9, 11, пер. Дунайскому № 1-а 1-6, 3, 7, 5 и 8.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 37

Дома по улицам Воронежской с № 23 по № 41, Ужгородской с № 11 по № 31 и с № 10 по № 30, Короленко с № 47 по № 65 и с № 42 по № 54, пер. Львовскому с № 22 по № 38, улицам Смоленской с № 4 по № 26, Тагильской с № 1 по № 23, Житомирской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 38

Дома по улицам Тагильской с № 4 по № 18, Иркутской с № 7 по № 19, Кременчугской с № 30 по № 46, Ново-Московской с № 3 по № 19 и с № 2 по № 18, Короленко с № 67 по № 89 и с № 54 по № 66, Ужгородской с № 33 по № 57 и с № 32 по № 56, Воронежской с № 43 по № 63, Бузулукской и пер. Илецкому.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39

Дома по улицам Кременчугской (четная сторона), Ново-Московской, Короленко, Ужгородской, Черногорской (четная сторона) до ул. Гомельской (нечетная сторона) — и проездам Псковскому, Павлодарскому, Барнаульскому. (Продолжение в след. номере).

Спорт

Встретились давние соперники

Команды Южуралмашзавода и никелькомбината отстаивают спортивную честь нашего города в первенстве РСФСР по хоккею с шайбой. Поэтому орчане до последнего времени с одинаковой радостью встречали весты о победах и той, и другой команды. Но вот календарь игр свел на одном корте никельщиков с южуралмашевцами, и тут, естественно, снова разгорелись спортивные страсти среди болельщиков. Хоккейный корт «Авангарда» в этот день едва вмещал всех желающих посмотреть поединок между давними городскими соперниками. Зрители не обманулись в своих надеждах увидеть острую, интересную игру. Упорство, настойчивость — отличительные черты хоккеистов никелькомбината — проявились в матче с особой силой. В хорошей «спортивной форме» выступали и южуралмашевцы.

Счет открыл В. Юдин

А. Колбинцев.

Два кубка ждут победителей

Подходит к концу розыгрыш городского кубка по хоккею с мячом, в котором принимает участие 9 команд. В финальную пару вошли команды спортивного клуба «Серп и молот» и завода имени Чкалова. Решающая встреча между ними назначена на вторую половину января.

Одновременно разыгрывается второй кубок по хоккею с мячом — городского совета ДСО «Труд». Его оспаривают

11 команд. В первом туре нефтяники одержали победу над хоккеистами Гая, химики завода синтезспирта — над командой ТЭЦ. Хоккеисты треста «Жилстрой» выиграли у команды завода металлоконструкций, металлурги никелькомбината — у команды швейной фабрики. Команда спортивного клуба «Серп и молот» нанесла поражение хоккеистам завода строительных машин.

Конькобежцы — в Оренбурге

На соревнования в Оренбург выехали наши конькобежцы. В составе сборной команды юношей и девушек — Денискин, Горшков, Иванцов, Горбатова, Тимошина, Новосельская и другие. Кроме сборной города, в соревнованиях будет участвовать команда Южуралмаша. Машзавода, в которую вошли Проксуряков, Кузнецов, Доронин и другие сильнейшие заvodskie конькобежцы.

Т. Порошина, инструктор горспортсюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

На соревнования в Оренбург выехали наши конькобежцы. В составе сборной команды юношей и девушек — Денискин, Горшков, Иванцов, Горбатова, Тимошина, Новосельская и другие. Кроме сборной города, в соревнованиях будет участвовать команда Южуралмаша. Машзавода, в которую вошли Проксуряков, Кузнецов, Доронин и другие сильнейшие заvodskie конькобежцы.

На соревнования в Оренбург выехали наши конькобежцы. В составе сборной команды юношей и девушек — Денискин, Горшков, Иванцов, Горбатова, Тимошина, Новосельская и другие. Кроме сборной города, в соревнованиях будет участвовать команда Южуралмаша. Машзавода, в которую вошли Проксуряков, Кузнецов, Доронин и другие сильнейшие заvodskie конькобежцы.

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, издательство — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 16. Тираж 14.000.